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Разпространява

се безплатно

СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - Угърчин
ще домакинства на IV областно състезание

по „Хотелиерство, ресторантьорство и кетъринг“
На 3 май  СУ „Св. св. Кирил и 

Методий“ - Угърчин ще бъде 
домакин на IV областно учени-
ческо състезание по професии 
от професионално направле-
ние „Хотелиерство, ресторан-
тьорство и кетъринг“. В него 
ще вземат участие 8 училища 
- СУ „Св. св. Кирил и Методий“ 
- Угърин, СУ „Васил Левски“ - 
Априлци, СУ „Бачо Киро“ - Лет-
ница, ПГИТУ - Ловеч, СУ „Алеко 
Константинов“ - Луковит, СУ 
„Георги Бенковски“ - Тетевен, 
СУ „Васил Левски“ - Троян и СУ 
„Васил Левски“ - Ябланица. От-
борите ще се състезават в две 
категории: най-добър готвач 
и най-добър сервитьор. Готва-
чите ще трябва да приготвят 
студено предястие и основно 
ястие на тема „Българска на-

ционална кухня“.  Ястията ще 
бъдат поднесени с бяло вино 
от сервитьорите.

По време на състезанието 
ще бъдат организирани и два 
мастър класа с участието на 
шеф готвачи от ресторанти-
те на Лео Бианчи, които ще бъ-
дат представени пред всички.

Всички участници ще бъдат 
оценявани от тричленно жури 
начело с известният готвач 
Лео Бианчи.

Събитието се организира от 
РУО - Ловеч съвместно с Общи-
на Угърчин, СУ „Св. св. Кирил и 
Методий“ и с подкрепата на 
хотел „Дипломат плаза“ - Лу-
ковит. Призьорите ще полу-
чат специални награди подси-
гурени от ръководството на 
Община Угърчин. 

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА УГЪРЧИН,
УВАЖАЕМИ ВОЕННОСЛУЖЕЩИ
И ВЕТЕРАНИ ОТ ВОЙНИТЕ,

Имам честта да Ви поздравя по повод 
големия български празник Гергьовден - 6 
май!

Празник, който е обявен за Ден на хра-
бростта и Българската Армия.

Това е денят на един от най-почитани-
те светци, Свети Георги Победоносец, 
който, според народните вярвания, е све-
тец-покровител на земеделците, пасти-
рите и стадата.

Свети Георги е и небесен закрилник на 
християнските армии. Българската ар-
мия чества Деня на храбростта още със 
създаването си. На този ден свеждаме 
глави и почитаме паметта на убитите 
храбри и доблестни български бойци.

На Гергьовден отбелязват имен ден 
много българи.

Пожелавам на всички празнуващи здра-
ве, щастие, благоденствие и увереност 
във всяко начинание!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!

Станимир Петков           
Кмет на Община Угърчин

Тихомир Мирчев
Председател на ОбС - Угърчин

Честит Гергьовден!

Материалната база в СУ "Св. св. Кирил и Методий"Лео Бианчи
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ЕВРОПРОЕКТИ

Проведено обучение по проект
„Укрепване на общинския капацитет в община Угърчин“

На 11 и 12 април се проведе обучение на служители от общинска админи-
страция, гр. Угърчин, ангажирани с изпълнението на правомощията им по За-
кона за социалните услуги, Закона за хората с увреждания и Закона за лична-
та помощ във връзка с реализирането на проект №BG05SFPR002-2.002-0016-C01 
„Укрепване на общинския капацитет в община Угърчин“, осъществяван с фи-
нансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския социален фонд +.

Основната цел на проведеното обучение е да повиши знанията на служи-
телите на Община Угърчин, относно промените в социално законодателство 
и по-специално, да формира умения на персонала във връзка с насочването за 
ползване на социални и интегрирани здравно-социални услуги на лица с по-
требност от подкрепа.

Обучението беше фокусирано върху следните теми:
- Социалните услуги в контекста на новото социално законодателство – същ-

ност и принципи;
- Насочването за ползване на социални услуги като ангажимент на местната 

власт – характеристика и особености;
- Насочване за ползване на социални услуги от Дирекция „Социално подпо-

магане“. Ползване на социални услуги без насочване;
- Профилирането на социалните услуги – ключов елемент в процеса на на-

сочването;
- Предварителна оценка на потребностите от социални услуги;
- Избор за предоставяне на социални и интегрирани здравно – социални ус-

луги от страна на лицата с потребност от подкрепа;
- Етичният кодекс и работата на служителите, ангажирани с изпълнението 

на ангажиментите на местната власт, свързани с насочването за ползване на со-
циални услуги;

- Комуникативните умения в общуването с лица, нуждаещи се от социални 
услуги.

В процеса на обучението се постигнаха следните резултати:
– Предоставяне на нови знания за законодателството и добри практики за 

работа с уязвими групи, посредством лекции и беседи;
– Подобриха се уменията на екипа за анализиране на проблеми, планиране 

на конкретни мерки за интервенция, търсене на подкрепа в мултидисципли-
нарна среда, чрез работа по казуси;

– Развитие на умения за работа в екип, споделяне на практически опит, про-
веждане на интервю с клиента, както и взаимоотношенията с другите институ-
ции.

По време на обучението екипът беше активен, поставяше за обсъждане раз-
лични казуси от практиката, проявяваше чувствителност към проблемите на 
хората, заявяваше готовност да се обучава, развива и повишава своята профе-
сионална компетентност, така че да постига ефективни резултати при работата 
с хора от общността. В рамките на обучението се обсъдиха въпроси, свързани с 
комуникацията на различни нива в администрацията, ангажиментите на спе-
циалистите с много различни дейности, които изискват от тях прилагане на раз-
лични знания и умения.

    На преминалите обучение бяха  издадени сертификати за преминато обу-
чение от наетия обучител по проекта.

Световният ден на астмата 
се отбелязва всяка година от 
1998 г. насам в първия вторник 
на месец май. Организатор е 
Глобалната инициатива за аст-
ма (GINA), а нейни партньори 
ежегодно стават медицински и 
пациентски организации по це-
лия свят. Целта е да се подобрят 
информираността и грижите за 
пациентите с астма. Да се насо-
чи общественото внимание към 
профилактиката, рисковите фак-
тори в околната среда, разпоз-
наване симптомите на астмата 
и ранната диагностика на забо-
ляването, както и върху възмож-
ностите за лечение на болестта 
и поддържането и в контрол.

Инициативата през тази годи-
на протича под мотото „Грижа 
за ВСЕКИ с астма“. Повече от 400 
млн. пациенти по света са с аст-
ма. Астмата може да е живото-
застрашаващо заболяване, ако 
не се лекува правилно. В Бълга-
рия с бронхиална астма са над 
400 000 души. Тя е и най-често-
то хронично заболяване в дет-
ска възраст, като астматичните 
пристъпи в детска възраст са 
водеща причина за хоспитали-
зации и посещения в спешна 
помощ.

Астмата е хронично възпа-
лително заболяване на белите 
дробове. Противовъзпалител-
ното лечение с инхалаторни 
кортикостероиди е основно за 
поддържането на контрола на 
възпалението при астма. То се 
характеризира с оток и стесня-
ване на дихателните пътища, 
което затруднява дишането. 

Симптомите на астмата се из-
разяват в затруднено дишане, 
пристъпи на кашлица и стягане 
в областта на гърдите. Често ми-
нават 2-3 години от появата на 
симптомите на бронхиалната 
астма до диагностицирането ѝ, 
тъй като симптомите не се раз-
познават веднага и пациентите 
посещават специалист, пулмо-
лог или алерголог, късно. Спе-
циалистите са категорични, че 
астмата може да бъде поддър-
жана в контрол с медикамен-
ти, което намалява нуждата от 
болнично лечение, ограничава 
загубата на трудоспособност и 
преждевременната смърт на 
болните. Според Световната 
здравна организация (СЗО) ас-
тмата е от основно значение за 
общественото здраве. По данни 
на организацията повече от 339 
милиона души в света имат ас-
тма, а смъртните случаи свърза-
ни със заболяването в световен 
мащаб са 417 918. 

1. Един от 16 българи има аст-
ма. В България с бронхиална ас-
тма са над 400 000 души.

2. Астмата е и най-честото 
хронично заболяване в детска 
възраст. Близо 5,1 млн. деца на 
възраст под 18 години са с аст-
ма.

3. Астмата се среща по-често 
при жените. Жените е 3 пъти 
по-вероятно да бъдат хоспита-
лизирани поради проблеми с 
астмата в сравнение с мъжете.

4. Астмата убива всеки ден.
Всички пациенти с астма са в 
риск от сериозно изостряне на 
заболяването, независимо от 

неговата тежест, придържане 
към терапията или ниво на кон-
трол.

5. С тежка астма са 3,7 % от 
астматиците. Тежката астма е 
трудна за лечение астма, която е 
неконтролирана, въпреки спаз-
ване на оптималното лечение с 
инхалаторна терапия и овладя-
ване на съпътстващите състоя-
ния и фактори. Влошава се при 
намаляване на инахалаторната 
терапия. При пациентите с не-
контролирана тежка астма, при 
които не се постига контрол на 
заболяването, въпреки опти-
малното инхалаторно лечение, 
в международните ръководства 
се препоръчва биологично ле-
чение.

Белодробна болница - Троян 
ще отбележи Световният ден 
на астмата с безплатни профи-
лактични прегледи, които ще се 
проведат от 2.05. до 4.05.2023 
г. от 8 до 14 часа в приемните 
кабинети на лечебното заведе-
ние. На 3 май в Конферентната 
зала на болницата от 11 часа 
специалисти -пулмолози ще 
проведат обучение за ползване 
на инхалаторни медикаменти 
за всички желаещи пациенти с 
астма. Безплатни функционални 
изследвания на дишането ще се 
извършват на открито в двора 
на лечебното заведение в рам-
ките на тридневната инициати-
ва. За информация тел. 0670/6 
27 01/02.

Световният ден на астмата в 
„СБАЛББ-Троян“ ЕООД се отбе-
лязва с любезното съдействие 
на АстраЗенека България.

2 май 2023 г. - Световен ден на астмата

На  25 април 2023 г., от 10:30 ч. 
до 14:00 ч., в гр. Казанлък, в Кон-
ферентната зала на Музей на 
розата, се проведе регионална 
среща на НАСО РБ за секретари-
те на общини от областите Бур-
гас, Кърджали, Сливен, Смолян, 
Стара Загора, Хасково и Ямбол .

По време на откриването Валя 
Радева, председател на УС на 
НАСО РБ и секретар на Общи-
на Сливен, подчерта, че идеята 
на срещата е да се дискутират 
важни въпроси и актуални при-
оритети, да се очертаят посоки 
за бъдещо единодействие и как 
членовете на Асоциацията да 
продължат дейността си по раз-
решаване на общите за всички 
проблеми. „Предстои ни година, 
изпълнена с ангажименти, кои-
то са пряко свързани със задъл-
женията ни като секретари. Сега 
е моментът да търсим решения, 
за да улесним работата си, както 
нашата, така и на администра-
цията.“ - каза още Валя Радева.

Символичен домакин на реги-
оналната среща и неин модера-
тор беше секретарят на Община 
Казанлък и член на УС на НАСО 
РБ Иванка Иванова, която при-
ветства участниците и изрази 
увереността си, че успешното 
провеждане на планираните за 
2023 г. четири регионални сре-
щи на Асоциацията  бъде про-
дължено в днешния ден.

На срещата присъстваха 19 
секретари, 1 представител на 
звено „ГРАО“ и 2 бивши членове 
на НАСО РБ. От страна на упра-
вителните органи на Асоциаци-
ята се включиха Делян Иванов 
- член на УС на НАСО РБ и се-

кретар на Община Стара Загора, 
Зихни Дурмуш - член на УС на 
НАСО РБ и секретар на Община 
Момчилград, Мария Найденова 
- член на УС на НАСО РБ и секре-
тар на Община Ценово, както и 
Силвия Даскалова - изпълните-
лен директор на НАСО РБ.

Димитър Димитров - член на 
УС на НАСО РБ и секретар на 
Община Угърчин, финансист 
със значителен професионален 
опит в общинска администра-
ция и експерт към НСОРБ,  пред-
стави правната рамка и норма-
тивната уредба при хипотезата 
на неприет държавен бюджет за 
2023 г., възможностите,  различ-
ните подходи и решения, които 
могат да се използват при огра-
ниченията на финансовите раз-
плащания за възнаграждения 
на служителите. Обсъдени бяха 
различни форми за нефинансо-
ви стимули на служителите в ад-
министрацията и бяха посочени 
добри практики в тази посока. 
Всички участници в регионална-
та среща отбелязаха тревожния 
факт, че липсата на осигурен 
финансов ресурс за увеличение 
и ръст на индивидуалните  въз-

награждения на служителите 
се отразява в значителна сте-
пен на тяхната мотивацията и 
те все по-трудно могат да бъдат 
задържани в общинските адми-
нистрации.

Във фокуса на регионалната 
среща бяха и въпросите, свърза-
ни с проведените на 02.04.2023 
г. избори за народни представи-
тели. Споделиха се трудностите 
и предизвикателствата, произ-
тичащи от новите моменти в 
изборния процес и приложение 
на измененията на Изборния 
кодекс. В рамките на срещата 
се потърсиха решения на про-
блемите, с които на практика се 
сблъскаха общините, очертаха 
се предложения за подобрява-
не на организационно-техниче-
ската подготовка на изборите 
и засилване на комуникацията 
между отговорните институции.

В края на деловата част се 
анонсира идеята за организира-
не на Форум на НАСО РБ в края 
на м. юни, обсъдиха се предсто-
ящите дейности и насрочените 
за м. септември и м. октомври 
регионални срещи за Североиз-
точен и Югозападен регион.

Секретарят на Община Угърчин с участие
в национална среща, организирана от НАСО

Димитър Димитров
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Важно е да знаете в кои дни 
преминават и с каква мощ-
ност. За да не пропуснат нача-
лото на геомагнитните бури, 
експертите провеждат из-
следвания, записват показания 
и ги публикуват в публичното 
пространство, след което се 
съставят таблици, които са 
удобни за използване при пла-
ниране на ежедневните дела.

Прогноза за магнитни бури 
за май 2023 г.

Тъй като до май е още доста 
време, няма точни прогнози за 
този месец, но вече има данни 
кога и с каква сила се очаква да 
преминат магнитните бури. 
Опитахме се да намерим ця-
лата информация, свързана с 
този проблем, и да направим 
прогноза за магнитни бури за 
май 2023 г.

- На 1 и 2 май ще има доста 
силни магнитни бури, които 
могат да бъдат забележими 
не само за чувствителните 
към времето хора, но и за обик-
новените хора.

- На 3-11 май слънчевата 
активност може да се окаже 
по-силна в някои дни, а в някои 
дни малко по-слаба, отколко-
то в началото на месеца, но 
все пак да остане доста мощна 
и дори опасна, особено за хора-
та, зависими от времето.

- от 12 до 16 май се очак-
ва намаляване на силата на 
геомагнитните бури, така 
че тези дни вероятно всички 
чувствителни към времето 
хора могат да издишат малко.

Но не трябва да се отпус-
кате, защото вече на 17 и 18 

май (според други източници, 
19 май ), експертите очакват 
мощно огнище.

- От 19 май до 27 май гео-
магнитната активност тряб-
ва да спадне до нормалното. 
Ефектът от спада вероятно 
ще бъде усетен само от чувст-
вителните към времето хора.

- На 28-31 май магнитните 
бури отново ще набират сила 
и могат да повлияят на здра-
вето на метеозависимите 
хора.

Симптоми при магнитни 
бури и слънчева активност

Хората се делят на метео-
рологично зависими и такива, 
които усещат влиянието на 
слънчевата активност само 
при много високи темпове.

Симптомите по време на 
магнитни бури са различни, но 
все пак често срещани, присъ-
щи на мнозинството, се от-
личават от лекари и специа-
листи по сърдечно-съдовата и 
опорно-двигателния апарат.

- главоболие;
- Резки скокове на кръвното 

налягане;
- световъртеж;
- кардиопалмус;
- Затруднено дишане;
- Нарушение на съня;
- Разсеяност, раздразнител-

ност, безпокойство;
- умора;
- Болки в ставите, болки в 

костите;
- Обостряне на заболявания 

при хора с хронични заболява-
ния.

Какво категорично не може 
да се прави по време на маг-

нитни бури
Тъй като влиянието на маг-

нитните бури върху човешко-
то тяло, особено чувствител-
ното към времето, не е шега, 
има редица противопоказания, 
тоест списък на това, което 
не може (нежелателно) да се 
прави по време на силна слън-
чева активност.

- По време на геомагнитни 
бури трябва да избягвате ра-
бота с оборудване;

- Не е желателно да шофи-
рате, дори ако не се смятате 
за чувствителен към времето 
човек;

- Ако е възможно, по-добре 
е метеорологът да откаже 
работа, която изисква концен-
трация и внимание;

- Не използвайте прекалено 
много телефона или компютъ-
ра си;

- Не се занимавайте с тежки 
физически натоварвания.

Как да се предпазим от маг-
нитни бури през май

За да се предпазите или поне 
сравнително лесно да издър-
жите периода на силни маг-
нитни бури, трябва да се под-
готвите за тях.

Експертите препоръчват да 
се намали физическата актив-
ност, да се вземат контраст-
ни душове по-често, да се яде 
по-малко нездравословна хра-
на, да се ограничи до пиенето 
на алкохол и да се пие повече 
прясно изцеден сок и вода. И 
също така наблюдавайте емо-
ционалното си състояние, опи-
тайте се да не сте нервни и да 
не се стресирате.

Прогноза за магнитни бури през май 2023 г.

На 6 май празнуваме Гергьовден:
Традиции и обичаи

Гергьовден е най-големият 
пролетен празник на бълга-
рите наред с Великден, който 
бележи началото на лятото 
и новата стопанска година. 
Празникът е свързан със съ-
буждането на природата, с 
аромата на цветята, треви-
те и билките. Чества се в деня 
на християнския светец Георги, 
който в народните представи 
е покровител на овчарите и 
стадата.

Гергьовден е тачен в тра-
дициите и на християни, и на 
мюсюлмани по нашите земи. 
Вековните контакти между 
християни и мюсюлмани са 
способствали Гергьовден да се 
почита и от изповядващите 
исляма под името Хъдърлез. 
Сред мюсюлманите в България 
празникът е свързан с праве-
дника Хазър (Хизр, ал-Хадир, 
ал-Хидр).

Според православната тра-
диция празникът е на 23 април 
- датата, на  която свети Ге-
орги приема своя мъченически 
венец.

Вечерта срещу Гергьовден 
започва приготвянето на об-
редните хлябове. Замесването 
става в чисти нощви с мълча-
на вода. Момата или жената, 
която меси, е празнично преме-
нена и накичена със зелена кит-
ка. При месенето остъргват 
нощвите със сребърна пара 
или гривна, а готовото тесто 
покриват с женска риза -  „за 
да се раждат женски агънца“, 
като най-отгоре оставят 
китка. Символиката в украса-
та по гергьовденските хлябове 
показва, че те са посветени на 
основните поминъци на бълга-
рина - земеделието и живот-
новъдството.

Рано сутринта на празника 
цялата къща, както и домаш-
ната икона или кандилото, ко-
шарата и другите стопански 
постройки се украсяват със 
зеленина - здравец, чимшир, ди-
висил, коприва, пелин, гергьов-
че, жълтурче (млечка), оман, 
раззеленени и/или разцъфнали 
клони от люляк, бук или глог. 
С тази зеленина може да се 
окичат и съдовете, използва-
ни за добиване и съхраняване 
на мляко, масло и сирене. Пак 
при изгрев стопанинът или 
наетите пастири изкарват 
стадата „на попас“ - т.е. на 
кратка паша. След  това се из-
вършва първото обредно доене 
за годината, като най-напред 
се издоява първата овца, коя-
то се е обягнила или овцата, 
чието агне ще бъде заклано за 
курбан. Първата издоена овца 
също се окичва с венец от зеле-
нина. Ведрото, в което се съби-
ра млякото, е украсено с венец 

от цветя и зеленина, увити с 
червен конец или мартеница. 
Дои се през този венец и през 
специално приготвен хляб с 
дупка в средата - кравай, кой-
то се държи над венеца. След 
издояването на овцете обред-
ният хляб се начупва и се слага 
в кърмата им.

Вярва се, че като пазител на 
нивите свети Георги яхва своя 
жребец и обхожда рано сутрин-
та посевите, като ги благосла-
вя. Затова и стопаните, които 
имат ниви, в празничната су-
трин отиват до тях и риту-
ално ги обхождат, след което 
заравят в средата специално 
запазеното от Великден първо 
червено яйце. В Западна Бълга-
рия върху нивите се разхвърля 
сламата от Бъднивечерската 
трапеза, която се съхранява до 
Гергьовден. Според вярването 
червеното великденско яйце и 
бъднивечерската слама пазят 
посевите от градушка или от 
магии за обиране на плодоро-
дието. Докато навестяват 
нивите си, стопаните молят 
свети Георги да измоли от Бог 
добра реколта и благодатен 
дъжд, защото се вярва, че ако 
на празника вали - всяка дъж-
довна капка е равна на жълти-
ца. Това показва и народната 
песен: „Свети Георги - златен, 
златен - дай, Боже дъжд!“. На 
тръгване от нивите стопани-
те откъсват от свежо поник-
налите класове.

Гергьовският курбан

На Гергьовден задължител-
но се принася жертва - курбан 
в чест на светеца, която в наши 
дни се нарича „гергьовско агне“. 

Според традицията гергьов-
ският курбан се прави от пър-
вото родено от началото на го-
дината мъжко агне. В повечето 
случаи се предпочита цветът на 
козината му да е бял и много 
рядко се коли черно агне. Жи-
вотното не трябва да има никак-
ви физически дефекти - да не е 
куцо, сляпо или без уши.

Преди да го заколят, задължи-
телно носят агнето в църковния 
двор, където свещеникът прочи-
та специална молитва. Ако няма 
такава възможност, вместо на 
него такава молитва се прочита 
върху сол, с която захранват жи-
вотното преди заколването.

Обредното даване на вода и 
на храна е задължително, защо-
то се вярва, че ако агнето „оти-
де гладно на онзи свят“, стадото 
няма да има приплод.

Повсеместно се спазва тра-
дицията с кръвта от гергьовския 
курбан да се очертава кръстен 
знак върху челата на децата, за 
да са здрави. За предпазване от 

зли сили с курбанската кръв се 
прави кръст и над входната вра-
та на дома.

 
Обичаи за здраве и любов

По всички български краища 
на Гергьовден моми и момци, 
които вече са на възраст за же-
нене, връзват люлки на плодно 
или здраво дърво (бук или дъб) 
и се люлеят, като изпълняват 
различни песни с любовно съ-
държание. Всички на този праз-
ник са закичени със свежи клон-
ки, стръкове или цветя, защото 
се вярва, че силата на пролетна-
та зеленина се пренася и върху 
хората. Високото залюляване е 
символ на растежа. Люлеенето 
започва рано сутринта, преди 
изгрев слънце и продължава 
през целия ден. В някои райони 
се вярва, че определени билки - 
особено гергьовчето - добиват 
най-голяма лековита сила около 
празника, затова рано сутрин-
та на Гергьовден излизат да ги 
берат и с част от тези билки ук-
расяват домовете и кошарите. 
В планинските селища майките 
ритуално удрят леко децата с бу-
кова клонка за да са здрави през 
годината. Пак за здраве призори 
на Гергьовден и здрави, и болни 
се търкалят в росната трева.  На 
този ден се посещават целебни 
извори (аязма).

 
Празничната трапеза

На този ден около празнич-
ната трапеза се събират всички 
близки роднини, а на масата 
трябва да присъстват млечни 
продукти, дроб сърма, пре-
сен чесън и лук, баница, вино, 
варено жито и обреден хляб. 
Централно място на празнич-
ната гергьовска трапеза има 
опеченото агне, принесено за 
курбан. Задължително се слага 
пресен чесън - в някои райони 
той се къса и яде за първи път 
точно на Гергьовден. На трапе-
зата е и първото издоено мляко, 
независимо от начина, по който 
се предлага за консумиране. В 
някои райони с него например 
приготвят и сутляш (мляко с 
ориз). Поднася се също сирене и 
квасено мляко.

На Гергьовден слагането на 
трапеза на открито е старинен 
обичай, познат от древността. 
Трапезата е общоселска и се 
прави на зелена поляна, в цър-
ковния двор или до оброчище, 
свързано с името на Св. Георги. 
Жените нареждат опечените аг-
нета, обредните хлябове, пряс-
но сирене, баница, зелен чесън.

По време на трапезата, преди 
или след нея се играят Гергьов-
ски хора, които продължават до 
късна вечер.

КРИМИ
На 02 април, 24-годишен от 

Угърчин е задържан за срок до 
24 часа в РУ - Ябланица за краж-
ба на пари от частен дом.

В периода от 01 до 02 април 
от частен дом в с. Брестница е 
отнета сумата от 700 лв. Про-
ведени са незабавни оператив-
но-издирвателни мероприятия, 
в резултат на които в селото е 
установен и задържан 24-годи-
шен мъж от Угърчин. В мъжът 
е намерена сумата от 280 лв., 
като той е заявил, че останалите 
пари са похарчени. По случая е 
образувано бързо производство 
по чл.194, ал.1 от НК и  работа 

продължават служителите на РУ 
Ябланица.     

На 09 април около 17:30 ч., 
служител на ДГС - Лесидрен е 
подал сигнал в РУ - Луковит, че 
в района на с. Торос е установил 
незаконно извършване на сеч 
на дърва. Пристигнал на място 
полицейски екип е установил 
44-годишен от с. Торос, да из-
возва без писмено позволител-
но и без КГМ 1 пространствен 
м3 дървесина, от вида „благун“ 
и „цер“.  При последвала про-
верка на регистрационните та-
бели на превозното средство с 
което са превозвани дървата, е 
установено, че те са издадени за 
друго МПС, а водачът е непра-
воспособен и управлява повтор-

но превозното средство с влязло 
в сила наказателно постановле-
ние. Автомобилът и дървесина-
та са иззети от горски служители 
при ДГС - Лесидрен. По случая в 
РУ - Луковит е образувано дос-
ъдебно производство, а 44-го-
дишният жител на с. Торос е за-
държан за срок до 24 часа.

На 14 април около 13:30 ч. в 
РУ - Угърчин е получен сигнал, 
че от тротоар пред частен дом в 
с. Голец е отнет мотопед „Сим-
сон“. По случая в РУ - Угърчин 
е образувано проверка, а пре-
возното средство е обявено за 
издирване.

Пресцентър на МВР

Щъркелът пристигна по график

Историята прочетете на стр. 5
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- Татко, кога е рожденият ми 
ден?

- След три месеца, Иванчо.
- Искам да ми подариш една 

сестричка.
- Не мога, Иванчо, срокът е 

много къс.
- А защо не направиш така, 

както правиш във фирмата?! 
Нали винаги казваш, че когато 
имаш много бърза поръчка, на-
емаш повече работници...

    
- Дядо, какво е политика?
- Това е да ти дам бонбон, за 

да забравиш, че съм ти обещал 
колело!

    
- Продължавай това, което 

казвам: I love tik...
- Tok.
- I love face...
- Book.
- I love Insta...
- Gram.
- I love you...
- Но аз не те обичам.
- Не, трябваше да кажеш tube!

    
- Милото ми дете, хайде да 

покажем как си научило месе-
ците в годината. Я...

- нуари!
- Браво! И следващия - ф...
- евруари.
- Точно така! Сега продължа-

вай само.
- Арт, прил, ай, ни, ли, вгуст, 

етември, ктомври, оември, 
екември!

    
Потърпевш се оплакал пред 

съда:
- Тези хулигани ме нападнаха 

и ми откраднаха златния часов-
ник...

Съдията попитал:
- А Вие не викахте ли за по-

мощ?
- Как ще викам?! Имам и злат-

ни зъби...
    

- Госпожо, аз Ви нарисувах!
- Браво, Иванчо, браво! А сега 

ми нарисувай и дрехи!
    

Мъж казва на жена си рано 
сутринта:

- Жена, излизам. Като се при-
бера ще ядеш бой.

И се изнизал. Жената се стрес-
нала и цел ден се въртяла из къ-
щата - подредила всичко, изпра-
ла, измила де що види, лъснала 
на мъжа си въдиците, направи-
ла мусака, сложила във фризе-
ра ракия и мастика, направила 
салати и мезета... абе изобщо 
направила така, че да няма за-
бележки.

Прибира се мъжът и вечер-
та, поогледал се, ама не казал 
нищо. Седнал на масата, а же-
ната припка около него, об-
лякла къса рокличка. Сервира 
мезенца, налива по чашките и 
се грижи всичко да е наред. Мъ-
жът си похапва, пийва си, ама си 
мълчи. Минало известно време 
и жената замалко да започне 
да гризе нокти от любопитство. 
В един момент не издържала и 
попитала:

- Миличък, как мина денят ти? 
Какво прави?

- Играх карти с приятели, пи-
хме бира и си направихме със-
тезание на кого му е най-голям.

- И кой победи? - пита жената.
- Аз, разбира се!
А жената:
- Росен не беше ли с вас?
- Аз казах ли ти сутринта, че 

като се прибера ще ядеш бой?!
    

Един алчен тип хванал Златна-
та рибка, а тя му се примолила:

- Добри човече, пусни ме! Ще 
ти изпълня 3 желания! Ще ти 
дам всичко, което ми поискаш!

Алчният се замислил:
- Искам 10 милиона евро, ог-

ромна къща и чисто ново Бент-
ли! Сега второто желание...

    
- Господине, плащането с ва-

шата карта не минава!
- Така ли? Я пробвайте с ваша-

та!
    

- Да ти сипя ли ракия?
- От какво е?
- Не знам.
- Сипвай!

    
Седи крокодил на едно висо-

ко дърво и тъпо гледа наоколо:
- Защо изядох този наркоман?
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СУДОКУ

Ефективни начини за отслабване
след празничните трапези

Лятото наближава, което 
означава, че е време да се вър-
нете към здрава и тонизира-
на форма. За съжаление, това 
може да се окаже трудно за 
тези, които преяждат по вре-
ме на празниците. Така че не 
забравяйте да бъдете тър-
пеливи, да работите усилено 
и никога да не се отказвате. 
Ето няколко полезни съвета за 
постигане на отслабване:

Направете план. Не се оп-
итвайте да започнете от ну-
лата, защото това няма да 
работи. Започнете с малки 
стъпки и леки промени. След 
това постепенно създавайте 
повече цели, докато постига-
те резултати. Пийте много 
течности. Водата, билковите 
чайове и соковете за детокси-
кация ви поддържат хидрати-
рани. Пиенето на много течно-
сти също е добра практика по 
време на програма за отслаб-
ване. Помага на тялото да 
се отърве от токсините и ви 
предпазва от разболяване, за 
разлика от напитките, които 
съдържат захар.

Изгорете тези допълни-
телни празнични калории с 
упражнения, за да сте здрави. 

Движението е от съществено 
значение, когато се опитвате 
да отслабнете след преяжда-
не, тъй като помага за уско-
ряване на метаболизма ви. В 
резултат на това ще качите 
мускули (не тегло!), а тези 
мускули ще ви помогнат да 
изгаряте мазнините по-бър-
зо! Освен това достатъчната 
ежедневна активност е важна 
не само за загуба на тегло, но и 
за поддържането на цялостно-
то здраве.

Когато сме уморени, ние сме 
склонни да ядем повече и да 
правим лош избор на храна. Ако 
искате да отслабнете, тогава 
няма по-добър начин от това 
да спите достатъчно!

Избягвайте преработените 
храни. Яжте цели, непрерабо-
тени храни. Те са по-здраво-
словни и ще ви помогнат да 
отслабнете. Освен това пре-
работените храни са нездра-
вословни и допринасят за над-
даване на тегло. Когато ядете 
преработени храни, вие не 
получавате хранителните ве-
щества, от които тялото ви 
се нуждае. Тези храни също са 
с високо съдържание на захар, 
мазнини и калории, и няма да 

ви помогнат да отслабнете. 
Всъщност, те ще усложнят 
този процес.

Плодовете и зеленчуците са 
богати на хранителни веще-
ства и с ниско съдържание на 
калории. Приемът на доста-
тъчно от тях и добавянето 
им към ежедневната ви диета 
е добър начин да отслабне-
те и да сте здрави. Те ще ви 
помогнат да се почувствате 
сити и удовлетворени, и няма 
да допринесат за напълнява-
не, какъвто е случаят с прера-
ботените храни. Основният 
фактор, влияещ върху надда-
ването на тегло, е времето 
на деня, в което се храните. 
Ако тренирате, ядете много 
плодове и зеленчуци и пиете 
достатъчно течности, но въ-
преки това трупате излишни 
килограми, вероятно се храни-
те в неподходящото време.

Храненето преди лягане 
може да доведе до наддава-
не на тегло, както и пиенето 
на големи количества сладки 
напитки като сок, сода, кока 
кола, пепси кола или енергийни 
напитки. Това е така, защото 
тялото ни не метаболизира 
добре храната, когато спим.

Женските имена, за които се вярва,
че са обречени на бедност

Много хора вярват, че име-
то на човек може да определи 
съдбата му. Въпреки че мно-
го зависи от възпитанието, 
средата в която израстваме, 
обстоятелствата и още мно-
го десетки фактори.

Понякога вярата в силата 
на името може да помогне на 
човек или обратното - да му 
попречи да постигне успех.

В следващите редове ще ви 
разкрием кои имена носят же-
ните, които са обречени на 
бедност.

Милена
Това е красиво име със сла-

вянски произход. Превежда се 
„скъпа“. Опитвайки се да е до-
бра към всеки и за всеки, дама-
та, която носи името Милена, 
може да забрави за собстве-
ните си интереси. Не се стра-

хувайте да защитите своята 
гледна точка.

Излезте от зоната си на 
комфорт и просто се научете 
да казвате „не“. Не забравяй-
те, че няма как един човек да се 
хареса на всеки и да е удобен на 
всеки.

Кирила
От древногръцки „Кира“ зна-

чи „любовница“. Това означава, 
че името има голям потен-
циал, но неудържимостта и 
упоритостта могат да изи-
граят лоша шега на тези пред-
ставителки на нежния пол.

За да ограничите лошите 
черти на нрава си, трябва да 
се научите да сте по-меки в 
комуникацията си с хората. 
Понякога е много по-изгодно и 
се стига много по-далеч с бла-
га приказка, отколкото със 

скандал.

 Елвира
Дамите, които носят това 

име, имат желание всичко в 
този живот да е справедливо. 
Те лесно се измъкват от кон-
фликти, но и още по-лесно ги 
създават. Способни са да стиг-
нат до края, за да докажат, 
че са прави. Това им пречи да 
изградят стабилни и здраво 
дългосрочни отношения с ко-
легите и шефовете си. Това от 
своя страна води до финансови 
затруднения.

Научете се да сте по-диа-
логични и да търсите компро-
миси. Добре би било да не ра-
ботите затворени в офис зад 
бюро по цял ден, а да имате 
възможност да излизате сред 
природата.

Всеки ден градският човек 
е подложен на различни стре-
сови състояния. Най-опасен за 
организма е прекомерният пси-
хо-емоционален стрес, който 
може да наруши нормалната 
функция на нервната система и 
сърцето.

Ако не се предприемат мерки 
навреме, стресът може да на-
руши нормалното усвояване на 
витамини, минерали и микрое-
лементи.

За повечето хора сутрин-
та е най-красива, а вечерта е 
най-спокойна. Проучване, про-
ведено от група учени в Лондон, 
в което участваха две хиляди 
души, обаче показа кое време 
от деня е по-стресиращо за по-
вечето.

Именно за повечето най-стре-

сиращият час е около 7:23 су-
тринта.

Проучването също така по-
каза, че има малка разлика в 
най-стресиращото време от 
деня в зависимост от пола.

Жените обикновено срещат 
първото препятствие за деня 
малко по-рано от мъжете, т.е. в 
7:50 сутринта. При мъжете пър-
вият индикатор за стрес започва 
почти час по-късно, по-точно в 
8:43 сутринта.

Според експерти сутрешни-
ят стрес се дължи най-вече на 
несвършване на всичко навре-
ме в ранните сутрешни часо-
ве, задръствания, намиране на 
място за паркиране, приготвяне 
на закуска за семейството и под-
готовка за детска градина или 
работа.

Ето кой период от деня
е най-стресиращ
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Овен
През май 

у Овена ще 
се събуди 
ж е л а н и е т о 
за срещи с 
нови хора. 
Следовател-
но ангажи-
ментът към 
работата по-скоро ще отстъпи и 
ще се отправите към нови пре-
живявания. Можете да очаква-
те да се срещнете с много нови 
хора от различни култури, които 
ще внесат много вълнение и нов 
мироглед в живота ви. Както се 
казва, най-хубавите неща са не-
планираните, а този период ди-
ректно насърчава спонтанните 
решения. Затова се възползвай-
те максимално и се опитайте да 
правите това, което интуицията 
ви подсказва от известно време; 
можете да преживеете нещо 
невъобразимо. Благодарение 
на красивото време може да се 
почувствате демотивирани в ра-
ботата и ще предпочетете да се 
концентрирате върху свободно-
то си време.

Телец
Май съ-

бужда в Те-
лец огромно 
ж е л а н и е 
за любов и 
ф и з и ч е с к и 
контакт. В 
същото вре-
ме през този месец може да 
се сблъскате с преувеличена 
нужда да контролирате и прис-
воявате партньора си, което 
определено не е желателно и, 
напротив, може да доведе до 
разочарование. Затова се отър-
вете от склонността си към при-
тежание, дайте пространство на 
партньора си и се насладете на 
моментите, прекарани заедно. 
През този период ще се събуди 
нова жизнена енергия и ще се 
открият нови възможности за 
личностно израстване, така че 
действайте и не се обезкуража-
вайте от нищо. През май Телци-
те ще възвърнат увереността си 
във всички аспекти на живота, 
благодарение на Слънцето. На-
правете нещо позабравено.

Близнаци
Май ще 

бъде фокуси-
ран основно 
върху взаи-
моотношенията. 
Най-накрая 
ще намерите 
хармония и 
емоциите ви ще се стабилизи-
рат. Постепенно способността 
за съпричастност към другите и 
адаптиране на комуникацията 
към чувствата на другите ще се 
засили. Ето защо ще можете да 
върнете на своя страна онези, 
които са се отдалечили от вас за 
известно време, и ще намерите 
общ език. През това време Близ-
наците ще бъдат склонни към 
зависимости, така че внимавай-
те какво правите и дали не ви 
претоварва. През май Близнаци-
те ще се опитат да компенсират 
обкръжението си за конфликти-
те, които са провокирали през 
предходните месеци. Благода-
рение на Венера ще ви върви 
като по вода.

Рак
През май 

Ракът ще се 
сблъска с 
проблеми в 
о т н о ш е н и -
ята, които 
се трупат от 
дълго вре-
ме. Малките намеци, които сте 
пренебрегвали, ще излязат на 
повърхността и ще се превърнат 
в по-сериозни проблеми и ще 
трябва да бъдат решени. През 
това време обаче тези неща ще 
ви уморят и ще се поколебаете. 
Но не е необходимо да реша-
вате всичко наведнъж; важно е 
поне да започнете промените 
стъпка по стъпка. Ако нямате 
партньор, този период няма да 
е най-добрият за установяване 
на нови връзки; използвайте го 
повече, за да разберете своите 
мечти и нужди. През май Марс 
ще се отрази негативно на всич-
ки, които са родени в този знак. 
Ще имате склонност да заобика-
ляте проблемите, като ги отлага-
те и решавате по-късно.

Лъв
През май 

Лъв ще запо-
чне да мисли 
за семей-
ството си. 
Това ще бъде 
придружено 
от желание 
за задълбо-
чаване на връзката с партньора 
и децата. Всичко останало в този 
период ще отстъпи и вие ще се 
съсредоточите само върху се-
мейството си и тяхното щастие. 
Това ще ви направи перфектния 
партньор и родител. Ако все още 
нямате семейство, този месец е 
идеалното време да се запозна-
ете и да създадете сериозни от-
ношения. Затова се възползвай-
те от тази възможност, отидете 
сред хората, отворете се за нови 
преживявания и бъдете себе си, 
очакват ви приятни моменти.

Май може да бъде зает за 
Лъвовете, особено когато става 
въпрос за семейството. Хороско-
път показва, че може да се случи 
нещо, което да промени живота 
ви. Ще бъде месец на любовта!

Дева
Май ще 

бъде труден 
месец за Де-
вата. Особе-
но в сферата 
на кариерата 
има много 
препятствия, 
които ще трябва да преодолее-
те. Няма да е лесно, но ще се 
справите. С вашето търпение, 
което определено няма да ви 
липсва този месец, можете да 
направите много и освен това 
ще натрупате ценен опит, кой-
то да използвате по-късно в ра-
ботата. Но в една връзка ще се 
борите със страха от искреност, 
който може да се върне като 
бумеранг по-късно. Ако има 
нещо, което не ви харесва, го 
кажете сега и не чакайте. Май 
месец Девите ще бъдат под зна-
чителното влияние на Юпитер. 
Той ще отговаря за неутолимата 
ви жажда за нова информация.

 Курсове за неща, които тряб-
ва да сте научили отдавна, може 
да се окажат полезни!

Везни
Май ще 

донесе лю-
бов и страст 
в живота 
на везните. 
Онези от вас 
които са във 
връзка може 
да очакват да разпалят искрата 
отново. Ще се чувствате сякаш 
отново сте влюбени и отново 
ще копнеете един за друг. Ос-
тавете се на течението на тази 
енергия. Опитайте да направите 
резервация в курорт само за вас 
двамата и не оставяйте нищо 
да ви безпокои. Ако сте сами 
предстои ви период изпълнен 
с флиртуване и безсънни нощи. 
Харизмата ви ще блести отдале-
че и ще омайвате почти всеки на 
който просто сте се усмихнали.

Ще просперирате във всички 
аспекти на живота. Тези, които 
са във връзка ще се радват на 
вниманието на партньорите си, 
които ще почувстват необходи-
мостта да се грижат за тях.

Скорпион
С к о р п и -

оните може 
да използват 
този прекра-
сен период 
да заведат 
л ю б и м и т е 
си на почив-
ка, понеже това ще е уникална 
възможност да прекарате ху-
бави моменти заедно. Онези 
които нямат партньор ще имат 
голям шанс през този месец да 
срещнат правилния за тях човек. 
През май няма да има пробле-
ми за разрешаване и ще можете 
да се насладите на настоящия 
момент. Заради това от вас ще 
струи положителна енергия коя-
то ще удиви хората около вас.

Ще се чувствате отлично във 
връзката с партньора си през 
Май. Излезте с него / нея извън 
града за уикенда или се погле-
зете и направете приятна и спо-
койна вечер в СПА център и се 
отпуснете. Скорпиони, които ня-
мат партньор до себе си, ще се 
радват на внимание.

Стрелец
Май ще 

бъде за вас 
месец за 
л и ч н о с т н о 
р а з в и т и е . 
С т р е л ц и т е 
ще изострят 
всичките си 
сетива, което 
ще им помогне се ориентират 
във всички аспекти от живота 
им, особено във връзките си. Ще 
сте отворени за нови информа-
ция и преживявания. Все пак е 
възможно да изглеждате твърде 
чувствителни в някои ситуации, 
което може да отблъсне парт-
ньора ви. Най-добрия подход за 
вас е да оставите емоциите си да 
текат спокойно и да ги наблюда-
вате внимателно преди да пра-
вите заключения. Това може да 
ви помогне да прогресирате в 
живота си. През този период ще 
подредите приоритетите и це-
лите си и ще ги следвате.

Май месец Стрелците, под 
влиянието на Юпитер, ще имат 
преувеличени очаквания за жи-
вота.

Козирог
Май ще 

донесе на 
козирога са-
моувереност 
и големи ам-
биции. Ще 
успеете да 
по ст игнете 
всички цели, които сте си по-
ставили, и нищо няма да ви се 
опре. Ще сте център на внима-
нието на другите и няма да ви 
интересува дали те говорят за 
вас хубави неща или не, просто 
ще искате да сте темата на тех-
ните разговори. Поведението 
ви, концентирано върху сами-
те вас, ще предизвика спор с 
близък ваш приятел, за което 
ще съжалявате впоследствие. 
Най-доброто нещо което може-
те да направите през този месец 
е да се затворите в собствен ба-
лон. Единствената разсеяност от 
напредъка ще бъде собсвената 
ви липса на внимание. Поради 
излишната енергия ще преми-
нете от едно към друго, без да 
завършите нито едно.

Водолей
Май ще 

п р о в о к и р а 
противоре -
чиви чувства 
във водолея. 
В личния си 
живот ще 
стигнете до 
кръстопът и няма да знаете на-
къде да тръгнете. Най-силно ще 
ви тормози любовния ви живот. 
Ще започнете да се питате дали 
сте с правилния партньор и ще 
започнат да изплуват спомени 
от предишната ви любов, и ще 
започнете да ги сравнявате по-
между им. Трябва да се опитате 
да намерите вътрешно равнове-
сие и да се изключите замалко. 
Разходка в гората, чист въздух и 
малко упражнения са ви дойдат 
добре. Ще се почувствате преза-
редени също и когато сте сред 
други хора, затова поканете ня-
кой от приятелите си на чаша 
вино.

През този месец може да има 
хаос във връзката ви.

Риби
През май 

ще се чувст-
вате изпъл-
нени с лю-
бов. Това 
е защото 
месеца ще 
донесе дос-
та нежност и обич. Този месец 
е идеален за срещи с нови хора 
и укрепване на настоящата ви 
връзка. Благодарение на ес-
тествения си чар ще привлича-
те вниманието на другите хора, 
които ще се чувстват сигурни с 
вас. Имате също и удивителна 
способност за съчувствие, зато-
ва ще сте опора за всеки, който 
има нужда от подкрепа. Да по-
магате на другите ще ви донесе 
удовлетворение, но също и ви 
помага да подредите мислите 
си. Може да стигнете до някои 
заключения относно връзката с 
партньора ви. Май за мнозина 
е любов и със сигурност няма 
да бъде по-различен за Рибите. 
Естествено, ще бъдете много 
възхитени!

Хороскопи за месец май 2023 година

Сякаш скоро коледарите 
обикаляха по къщите, а ето 
че минаха и лазарките. Някак 
си почти неусетно се изтър-
колиха три зимни месеца, про-
летта дойде, джанките вече 
прецъфтяха, а след няколко 
дни е Великден. И все пак, кол-
кото и неусетно да е минало 
времето от последната ни 
културна хроника в навечери-
ето на  Новата година, има 
поне осем културни събития 
от тогава, за които ще разка-
жем по-надолу накратко.

Първото събитие е свърза-
но с традиционното вадене 
на кръста от водите на река 
Каменица на Йордановден. 
Времето беше по-топло с 10 
градуса, отколкото сега на 
Лазаровден. Присъстваха  над 
двеста човека от Угърчин. 
В края на църковния ритуал 
кръстът беше хвърлен в ле-
дените води на река каменица 
и Николай Стойков първи се 
добра до него.. Това е второ-
то му такова постижение. 
Читалищните танцьори по-
ведоха традиционното хоро, 
на което се хванаха още много 
угърчинци.

На 14 февруари с греяно 
вино и сладки и концерт на 
певицата  Румяна Попова  на 
площада пред общината бяха 
отпразнувани  два празника 
- на лозарите и виното и на 
влюбените.

На 19 февруари отбеляза-
хме 150 години от гибелта на 
Васил Левски. Бяха поднесени 
цветя пред паметната пло-
ча при спортната зала. След 
това с автобуси, осигурени от 
Общината, над 80 човека при-
съства на възпоменателното 
честване на Къкринското хан-
че, където членове на друже-
ство "Традиция" възпроизве-
доха залавянето на Апостола 
през декември 1872 г.

На 24 февруари Угърчин ста-
на първата спирка от голя-
мата обиколка из страната 
на вестник "Стандарт", на 
която беше представена кни-
гата "Легендите за Левски". 
Това гостуване бе обявено и 
като специален урок на Час 
на класния, посветен на 150 
години от гибелта на Васил 
Левски. Този специален час се 
проведе в салона на читали-
щето и на него присъстваха 

учениците и учителите от 
училищата  на общината. 
Гостите от "Стандарт" бяха 
изненадани от непознатия за 
тях портрет на Левски, рису-
ван от нашия художник Мари-
ан Маринов,който беше ока-
чен на сцената. За случая беше 
направено копие на портрета 
от винил с размери три на че-
тири метра. На присъстващи-
те в залата беше раздадена и 
книжката "Левски в Угърчин".

На 26 февруари по тради-
ция на Сирни заговезни бяха 
запалени огньове, но този 
път не от автомобилни гуми. 
Най-много хора се събраха на 
местността Голи рът при 
светещия кръст. Огънят тук 
беше запален от дървени из-
резки.

Читалищната Баба Мар-
та, съпроводена от Пижо и 
Пенда, по традиция на 1 март 
раздаде мартеници в Общи-
ната, дома за стари хора и и 
други места в Угърчин. Друга 
една читалищна Баба Марта 
пък участва в раздаването на 
мартеници в детската гради-
на.

Националният празник и 
145 години от Освобождение-
то на България от Османско 
иго отбелязахме в Угърчин с 
вдигане  на националното зна-
ме и знамето на Угърчин под 
звуците на химна и поднасяне 
на цветя пред паметника в 
центъра на града, където са 
изписани имената на нашите 
опълченци. В ритуала взеха 
участие танцьори от чита-
лището ни. Те изиграха и един 
танц  и поведоха хоро, на кое-
то се хванаха и други гражда-
ни. След това танцьорите ни 
участваха и в тържеството 
в Лесидрен при Руската скала, 
където се включиха в худо-
жествената програма с два 
танца.

Голям концерт на Национа-
лен фолклорен ансамбъл "Фи-
лип Кутев" от гр. София беше 
изнесен в читалището на об-
щинския пролетен празник 
"Светиите" на 22 март. Над 
50 танцьори, певци и музикан-
ти играха, пяха и свириха на 
читалищната сцена в продъл-
жение на час и половина. След 
концерта председателят на 
Общинския съвет Тихомир 
Мирчев връчи удостоверение и 

плакет на почетен гражданин 
на Угърчин на нашия доскоро-
шен ръководител на ТА "Фа-
ворит" Михаил Денев за по-
стигнати високи резултати в 
шестгодишната му работа с 
нашите танцьори и за популя-
ризиране името на Угърчин на 
редица престижни фестивали 
у нас и в чужбина. Със същото 
звание посмъртно беше удос-
тоена и Мария Щрегарска от 
Угърчин за дългогодишната 
ѝ плодотворна работа като 
учител, общественик и автор 
на книги за Угърчин. 

Концертът беше предше-
стван от изпълнения на със-
тави от училищата и чита-
лищата от общината в едно 
от фоайетата на  читали-
щето. Програмата им про-
дължи повече от час.В нея се 
включиха и нашите танцьо-
ри. За присъстващите граж-
дани от Угърчин и селищата 
на общината общинската 
администрация  организира и 
коктейл. Прекъсване на елек-
троподаването на една от 
фазите на електрическата 
инсталация едва не провали 
празника, но проблемът беше 
преодолян.

На 7 април читалищните 
лазарки по традиция обико-
лиха някои места в Угърчин, 
сред които и домът за стари 
хора, и отправиха своите по-
желания за здраве, плодоро-
дие и благополучие. Накрая те 
отправиха своите благопоже-
лания и към ръководството и 
служителите от Общината, 
както и към гражданите, кои-
то се събраха в едно от фо-
айетата на читалището. Тук 
дойде и една голяма група от 
малки лазарки от детската 
градина и те също отправиха 
традиционни за лазарките по-
желания.

Междувременно щъркелът 
пристигна по график и кацна 
в гнездото на паметника в 
центъра на Угърчин няколко 
часа преди астрономическо-
то настъпване на пролетта 
на 21 март. После отиде да 
хапне въглеродно неутрална  
храна от насекоми на една от 
поляните край читалището. 
"Жена му" долетя няколко дни 
по-късно...

за в. "Друм"
Борислав Патарински

Щъркелът пристигна по график
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„Силата на цветовете“
Веднага след великденските празници, детската писателка Милена Димова 

гостува на учениците от начален етап в СУ „Св. св. Кирил и Методий“ в град 
Угърчин, където представи своята приказка за „Силата на цветовете“ по повод 
празника на детската книга.

Ръководството на община Угърчин подари на всички деца от града, Лесидрен, 
Кирчево, Катунец и Сопот поредната фестивална детска книга „Най-доброто 
предстои“. По традиция на финалната страница на книгата е оставено място 
за оцветяване на главния герой, в приказката това е едно добро куче. Към фес-
тивалната поща от всички детски градини в общината заваляха рисунки с оц-
ветеното  книжно кученце. Въображението на децата му постави какви ли не 
цветове и в това е хубавото, защото само в детската фантазия едно куче мо-
же да има всички багри на дъгата.

Милена ще посети и училищата в Кирчево и Лесидрен, където с момичетата 
и момчетата от 1 ви до 4 ти клас ще направят още нещо интересно, поредна 
фестивална инициатива за 2023 та година. Водени от мотото за добротата, 
те ще създадат не училищен, а делничен дневник за добрини, където всяко де-
те във времето до лятната ваканция ще записва направените от него добри-
ни или получени такива.

Община Угърчин направи невероятен
великденски празник за децата

Великден е един от най-свет-
лите празници с богата и инте-
ресна история. Това е празник с 
много слънце и цветове. Велик-
денското настроение е нещо, 
което най-вече извира от вярата, 
от сърцето на всеки. Невидимо 
е за очите, но се усеща със сети-
вата.

Празник на православния дух 
и традиции, посветен на Велик-
ден за децата от Община Угър-
чин  се състоя на 12.04.2023 г. от 
13 часа в читалището. Участваха 
деца от трите училища на тери-
торията на общината.

Организатори са Община 
Угърчин и Местната комисия за 
борба срещу противообществе-
ните прояви на малолетните и 
непълнолетните.

Но какво е Великден без ша-

рените, боядисани с любов и 
желание яйца? Те са задължи-
телни за този празник. Ритуалът 
по боядисването  е много атрак-
тивен и чакан. По този начин 
се предава и традицията от по-
коление на поколение. Децата 
развихриха въображението си и 
сътвориха пъстри великденски 
яйца.

Незабравими моменти за 
малчуганите с аниматорите от 
„Щура лаборатория“ . Запоз-
нахме се с течния азот, забавля-
вахме се  с гигантски сапунени 
балони, опознахме ерата на ди-
нозаврите чрез палеонтоложко 
шоу с експерименти, играхме и 
танцувахме с Дино.

Всички участници получиха 
вкусни подаръци от Община 
Угърчин.


